
Proč Jilemnice bude letos bez koupaliště

S příchodem teplých letních dnů se stále častěji setkáváme s dotazy jak to vlastně
letos bude s provozem přírodního koupaliště v Jilemnici.

Nádrž byla původně postavena již někdy v roce 1942 za účelem plavení koní. Po
dlouhá léta byl ovšem areál využíván jako přírodní koupaliště. Za tu dobu se ale
hodně věcí změnilo a v letošním roce jsme dospěli k rozhodnutí, že areál již za
daných podmínek nadále nelze kvalitně a bezpečně směrem k návštěvníkům
provozovat.

Zde jsou tedy alespoň tři nejpodstatnější důvody tohoto rozhodnutí:

1. Kvalita vody
Provoz podobných zařízení se řídí Vyhláškou 135/2004 Sb, která mimo jiné přesně
vymezuje především požadavky na jakost vody, její kontrolu a hodnocení. Za
současného stavu a způsobu napouštění vody do koupaliště nejsme schopni zaručit
dodržení kvality vody dle dané Vyhlášky a je naší povinností v takovém případě dané
zařízení uzavřít. V opačném případě se vystavujeme nebezpečí vysokých finančních
sankcí ze strany státních hygienických orgánů. Bez úpravny vody nelze kvalitu vody
v nádrži jakkoliv ovlivnit, např. chemickou úpravou jako v krytém bazénu a výsledná
kvalita je tedy závislá zejména na kvalitě a množství vody na přítoku.

2. Ostatní vybavení
Výše uvedená Vyhláška rovněž určuje ostatní vybavení areálů, jako např, toalety,
sprchy, převlékárny apod. Ani zde jilemnické koupaliště již nevyhovuje daným
požadavkům Vyhlášky a platí zde to, co je uvedeno již v  předchozím odstavci.

3. Ekonomika provozu
Zde je hlavním nedostatkem zejména současný způsob přívodu zdrojové vody, která
je hnána dvěma čerpadly až z Hrabačova – Jizerky (přivaděč byl vybudován v roce
1984). S tím je spojeno problémů hned několik. Napouštění je značně finančně
náročné, sami víte jak se za poslední roky dramaticky zvýšila cena elektrické
energie. Mimo to se část vody ztrácí již cestou z Hrabačova, přítok je co do množství
vody tedy nedostatečný a další značná část se ztrácí přímo v nádrži koupaliště.
Z těchto důvodů jen samotné napouštění koupaliště trvá měsíc a náklady se
vyšplhají na několik desítek tisíc korun.

Pokusil jsem se Vám ve stručnosti objasnit ty nejpodstatnější důvody, proč tedy
koupaliště letos zůstane zavřené a pevně věřím, že do několika let se Jilemnice
dočká moderního areálu přírodního koupaliště se vším potřebným zázemím a
vodními atrakcemi. Je jisté, že to bude věc především značně finančně náročná a
Sportovní centrum společně s Městem Jilemnice hledá intenzivně způsob, jak
celkovou rekonstrukci areálu koupaliště zajistit.
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